

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ

ДОКЛАД
за първо гласуване

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	653-03-123
Дата	12.12.2016г.

Относно: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за защита на конкуренцията, № 602-01-74, внесен от Министерски съвет на 15.11.2016 г.

На свое заседание, проведено на 07 декември 2016 г., Комисията по правни въпроси обсъди законопроект за изменение и допълнение на Закона за защита на конкуренцията, № 602-01-74, внесен от Министерски съвет на 15.11.2016 г.

На заседанието присъстваха: от Комисията за защита на конкуренцията г-н Димитър Кюмюрджиев – заместник-председател и г-н Теодор Георгиев – и. д. директор дирекция „Право и политика на конкуренцията“; от Министерството на икономиката – г-жа Силвана Любенова – директор дирекция „Техническа хармонизация и политика за потребителите“.

Законопроектът беше представен от г-н Кюмюрджиев, който посочи, че с него се въвеждат в българското законодателство изискванията на Директива 2014/104/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 26 ноември 2014 г. относно някои правила за уреждане на искове за обезщетение на вреди за нарушения в областта на конкуренцията. Той отбеляза, че разпоредбите на директивата следва да се въведат в българското законодателство до 27 декември 2016 г. Законопроектът предвижда мерки за осигуряване на възможност на всички физически и юридически лица да получат пълна компенсация на претърпените вреди, причинени в резултат на нарушение на антитръстовите норми по глава трета и четвърта на Закона за защита на конкуренцията. С предложените изменения и допълнения на закона се създават разпоредби относно прехвърлянето на надценката, сроковете за търсене на защита от увредените лица, като се въвежда и презумпцията, че картелът причинява вреди. В съответствие с Директивата се предлага влезлите в сила решения на Комисията за защита на конкуренцията да имат обвързваща сила за гражданския съд относно факта на извършване на нарушението и установяването на нарушителя, както и създаването на норми, улесняващи достъпа на увредените лица до доказателства, включително и такива, събрани в производството пред Комисията по защита на конкуренцията.

В резултат на проведеното гласуване, Комисията по правни въпроси с 11 гласа „за”, 0 гласа „против“ и 4 гласа „въздържал се”, предлага на Народното събрание да подкрепи на първо гласуване законопроект за изменение и допълнение на Закона за защита на конкуренцията, № 602-01-74, внесен от Министерски съвет на 15.11.2016 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ:**

ДАНАИЛ КИРИЛОВ